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１ ５ｍ の値段が８００円のリボンがあります。このリボン２５ｍ の値段を求めなさい。

１ｍあたりの値段は ８００÷５＝１６０

２５ｍの値段は，１６０×２５＝４０００

円又は 値段と長さは比例の関係なので ４０００４０００４０００４０００

求める値段を 円として 比例式 ５：８００＝２５： をつくって解く。x x

２ ４ｍ の重さが６０ｇ の針金があります。この針金３０ｍ の重さを求めなさい。

１ｍあたりの重さは ６０÷４＝１５

３０ｍの重さは １５×３０＝４５０

ｇ又は 長さと重さは比例の関係なので ４５０４５０４５０４５０

求める重さを として比例式 ４：６０＝３０： をつくって解く。x xｇｇｇｇ

３ 画びょう６０個の重さをはかったら２０ｇ ありました。同じ画びょうが箱の中に入ってい

て，画びょうだけの重さをはかったら８０ｇ でした。箱の中には何個の画びょうが入ってい

ると考えられますか。

画びょうの個数と重さは比例の関係なので

求める個数を 個として比例式 ６０：２０＝ ：８０ をつくる。x x

個２０× ＝６０×８０x ２４０２４０２４０２４０

２０ ＝４８００x

＝２４０x

４ 時速４㎞ で歩くと６時間かかる道のりを時速８㎞ で走ると何時間かかりますか。

時速が２倍になればかかる時間は半分になるので，時速と時間の

時間関係は反比例の関係。速さ×時間（＝道のり）は一定の値になる。 ３３３３

求める時間を とすると ８× ＝４×６ の関係が成り立つ。x x

， 。 ， ，５ 縦１２㎝ 横５㎝ の長方形があります この面積をかえずに 横の長さを６㎝ にすると

縦の長さは何㎝になりますか。

面積をかえないので 縦×横は一定の値になる。

求める縦の長さを ㎝とすると ×６＝１２×５x x

㎝の関係が成り立つ。 １０１０１０１０

６ １人ですると４０日かかる仕事があります。この仕事を５人ですると何日かかりますか。

ただし，１人あたりの仕事量は同じであるとします。

人数が２倍になれば，かかる日数は半分になる。

つまり，人数と日数の関係は，反比例になる。

日したがって，人数×日数 は一定の値になる。 ８８８８

求める日数を 日とすると ５× ＝１×４０ の関係が成り立つ。x x


